

报告显示,我国7岁儿童近三成“触网” 超六成小学生拥有手机

9月10日,根据在京发布的《青少年蓝皮书——中国未成年人互联网运用和阅读实践报告(2017-2018)》显示,我国未成年人首次“触网”年龄持续走低,手机拥有率正逐年提升,微信成为未成年人获取新闻的第一渠道。

首次“触网”年龄走低

蓝皮书由中国社会科学院新闻与传播研究所、社会科学文献出版社和中国少年儿童发展服务中心、中国青少年宫协会联合发布。蓝皮书对比近十年来的数据,发现未成年人首次“触网”年龄持续走低。2017年年底的调查数据显示,被调查未成年人互联网运用的总体普及率高达98.1%,10岁之前“触网”的比例高达72.0%,比2010年的55.9%显著增加。其中,2017年年底7岁“触网”比例达到27.9%。

未成年人超7成有手机

被调查未成年人拥有自己手机的比例达到73.1%,其中城市未成年人“拥有自己手机”的比例达75.4%、农村达67.6%。小学生“拥有自己手机”的比例达64.2%,初中生

为71.3%,高中生为86.9%。

蓝皮书指出,未成年人获取新闻信息的途径和方式正在全面更新,微信超过电视成为未成年人第一新闻获取渠道。2017年被调查未成年人总体的微信使用率高达84.6%,其中通过微信获取新闻信息的比例为49.2%,超过电视的45.1%,成为未成年人获取新闻信息的第一渠道。

作业太多影响课外阅读

蓝皮书调查发现,看课外书是未成年人最喜欢的课外活动之一,高于上网、看电视和体育运动。2017年被调查未成年人年平均阅读纸质图书13.8本。其中,26.2%的人看课外书“1至5本”、24.8%的看课外书“6至10本”、19.4%的看课外书“11至20本”,还有1.9%的人为0本。未成年人课外阅读以纸质图书为主,但是未成年人使用电子设备阅读的行为也较为普遍,随着年龄增加,学生网络阅读行为也大幅增加。被调查学生普遍反映功课太多、作业太多,没有时间是影响自己课外阅读的主要原因。

晚综

全国半数5A级景区门票降价

一直以来,居高不下甚至屡屡上涨的景区门票价格饱受消费者诟病,而景区过分依赖门票收入的经营方式显然落伍并逐渐被淘汰。今年的政府工作报告中明确指出要推进重点国有景区门票的价格。

半年已过,成效如何?根据国家发改委公告,截至8月29日,314个景区已降价或拟降价,其中包括121个5A级景区,很多景区的降价幅度超过30%。专家表示,降价并不会影响景区的运营,还会倒逼景区思考出其他“致富”出路。

半数5A级景区降价

记者看到,在已降价或拟降价的314个景区中,5A级景区121个、4A级景区155个。据文化和旅游部2017年提供数据显示,全国5A级景区249家,而此次降价景区121家,降价数量近5成。以5A级景区为例,宣布降价的景区包括扬州瘦西湖、崂山、黄鹤楼、天山天池、九寨沟、华山等大家耳熟能详的景区。

比如,扬州瘦西湖旺季票价从150元降至100元,华山风景名胜旺季门票价格由180元降至160元,青岛崂山旺季票价从245元降至180元,黄鹤楼景区门票价格从80元下调至70元,新疆喀纳斯、白哈巴、禾木通票旺季票价从295元降至195元等。

晚综

在即将降价的景区中,9月20日起,乌镇景区门票价格下调,东栅景区门票价格从120元调整为110元,东西栅景区联票价格从200元调整为190元;九寨沟风景名胜旺季门票价格由220元降为190元,黄龙风景名胜旺季门票价格由200元降为170元,峨眉山风景名胜旺季门票价格由185元降为160元。

降价是否影响游客体验

关于降价,也有游客担心是否会因此影响景区的运营,导致服务质量下降?对此,国家发改委价格司有关负责人表示,降低重点国有景区门票价格,是以景区合理运营成本为基础,重点剥离景区承载的“额外负担”,包括不合理的政府收费收入等,因此,不影响景区的正常运营。

旅游专家刘思敏同样认为,需要注意到,此次印发的指导意见,是对国有重点景区在合理界定成本的情况下降低门票价格,不会影响游客的游览体验。

据悉,华山风景名胜区的旺季门票价格已从5月份起将门票从原来的180元下降到160元。景区管委会信息中心主任潘向明告诉记者,门票价格下降带来了游客量井喷式增长,今年景区的总体收入反而增加。

K 铿锵杂谈 KENGQIANGZATAN

30小时能通水为何烂尾3年

□夏熊飞

管道铺好了,一户一表也装了,但饮水工程建成3年群众却无自来水喝。近日,国务院第二十八督查组在甘肃天水秦安发现了如此怪事,随即实地核查督办,仅30个小时后就通水了。(《工人日报》)

高效的30个小时与拖沓的3年,形成了鲜明反差,也让整个事件充满了黑色幽默。

烂尾3年的工程在30个小时内就能整改到位,一方面说明“我为大督查提建议”为群众提供了反映问题的畅通渠道,国务院督查组也是在真刀实枪开展督查行动,且具备很强的权威性,值得民众为其点赞并积极参与提建议;另一方面也说明,自来水工程烂尾长达3年之久,当地解决问题

“非不能,实不为也”,明明30个小时就能解决的问题,面对群众一次次的诉求,却任由民众无水可用,这显然就是不作为,是懒政怠政。

困扰村民多年的饮水问题得到了解决,当然是可喜可贺,但烂尾3年的自来水工程,仅仅通水还不够。在通水之余,更应该查查为何早已列入政府承诺的10件实事之一的解决饮水问题,是怎样一步步沦为烂尾工程的。

一边是村民无水可用,一边是当地的喜报政绩频传。中山梁农村饮水安全工程成了“样板工程”,曾宣称惠及了47个行政村158个自然村的11781户56355人,其中还包括41所中小学的6000多师生,但当地实际上无自来水喝的问题一直无人管。究竟是个别干部存在敷衍塞责的作风弊病,还

是当地存在整体层面的不作为与弄虚作假,值得深究。

天水市水务局相关负责人表示,“类似问题必须彻底杜绝”。这样的表态当然很有必要,却略显诚意不足,因为对于这一问题,仅仅“下不为例”显然是不够的。如果不对过往的问题进行深刻剖析,找到症结所在,并追究相关人员的责任,那就不可能产生威慑作用。如此,类似问题必然无法做到彻底杜绝,而且,就算饮水工程领域不再出现类似问题,同样的弊病也会在其他领域重现。

督查组只是问题解决的督促力量,长远还是得依赖当地监督制度的完善与压实领导干部的责任意识。当地不妨以此为契机,来一场针对自身的“大督查”,方可避免在今后的工作中犯更大的错误。

扫码取水背后的无奈

□李小将

近日,不少山东济南市民发现街头的泉水直饮点上多了一个二维码,改变了之前按压式取水的方式,扫码一次出水15秒,一人一天最多可扫码10次。济南历下区市政部门有关人员表示,扫码取水的方式是今年8月31日开始全面普及的,这样做主要是为了防止此前一人接十多桶水的不文明现象。(中新网)

此举和北京、青岛等地此前公厕提供免费手纸如出一

辙,由于少数市民不自觉,浪费严重,甚至个别市民偷偷将整卷纸带回家,有关部门不得不“提档升级”,推出扫码取水或刷脸取水,且有次数限制。

笔者发现,在公共场合,但凡资源打上“免费”的字样,总有人想占点小便宜。无奈,为了维护公平,维护绝大多数人的利益,有关部门不得不提高门槛,防止这些人钻空子。

扫码取水虽然让人多少有点无奈,但对于真正需要喝水的人来说,也不算过分,不过

是扫个二维码而已,也用不了多少时间。

但我们也应当看到,对于一些不会扫码或者没有智能手机的人来说,扫码就成了一个不可逾越的坎,扫不了二维码,他们就喝不到水。这就给有关部门提出了更高的要求,怎样既能保证每个人都能喝到水,又能保证不多取水。

胡辣汤

麻辣鲜香 开胃提神



H 画里有话
HUALIYOUHUA

当事人足不出户完成诉讼!

被告 原告

互联网法院

9月9日,北京互联网法院正式挂牌收案,成为继杭州互联网法院后我国第二家互联网法院。据悉,北京互联网法院在审理方式上以“全程在线”为基本原则,实现案件受理、送达、调解、证据交换、庭前准备、庭审、宣判等诉讼环节全程网络化。同时,通过类案推送、批量案件的批处理、文书自动生成等集约化、专业化的方式实现简案快审、同案同判,全面提高审判的质量和效率。(新华社)

网上纠纷上网了,24小时不打烊的互联网法院的出现让案件从立案到宣判的时间大大缩短,提高了效率,方便了监管,同时也将降低消费者维权成本。另外,有了网上办理只是第一步,平台安全运行及全流程一体化还需要更新理念和更高技术来保障。